

ÁSÁR
eladás 55,
7, eladás
onkint: jó
közepes
80-110,
-64, fejős-
0. vágólo
150, köz-
isló 280-
l. Irányzat

zavak
Üzlet
Fel-
szolgá
et este
ivatal,

-12

pitja
Clubjá-
zik. 4
1.10.
Első-
Külön
ucca
a bő-

ia

Jó

titü
szsi

odalmi
s tár-
latvan
54
3000

ogó. --
2007

félé a
sköteg.
SS

üzlet
n, ho:
ál) a
delke-
lős.
4593

S
ifogás-
ca 88.

és ki-
URY
ptulaj-
ügget-
Nyom-
yv. és
ef kir.

Debreceni független Újság

politikai napilap

CSÜTÖRTÖK, 1937 JANUÁR 14. XXXIII. ÉVFOLYAM 10. SZÁM.

6 fillér

Döntő fordulat készül Németország és Franciaország között a gyarmati kérdésben

Angol és francia hadihajók indultak Spanyol-Marokkóba — Elcsendesültek a harcok Madrid körül

Páris, január 13. A francia lapok feltűnő beállításban a lap első oldalán közlik, hogy francia hadihajók indultak el Marokkóba. Tangeri jelentés szerint

a »Milan« francia torpedóromboló már be is futott a spanyol marokkói Ceuta kikötőjébe, ahol 48 óráig marad. A tetuanai francia konzul a hadihajó megérkezése után a felvilágosításra ment.

A párisi lapok szerint a szerdai nap folyamán a tangeri kikötőbe befut az »Iphigene« francia torpedóromboló.

A lapok a francia hadihajók spanyol-marokkói útjának különleges jelentőségét tulajdonítanak.

London, január 13. Az angol politikai közvélemény egészen rendkívüli jelentőséget tulajdonít Schacht dr. birodalmi bankelnök küszöbönálló párisi utazásának. A lapok az utazással kapcsolatban nagyjelentőségű külpolitikai eseményeket várnak, az utóbbi napokban megnyilvánult közlekedési jegyében s egyesek már azt is jósolják, hogy az új Locarno van születésben.

A Daily Telegraph azt írja, hogy elapvető német-francia tanácskozások indulnak meg, amelyeket esetleg kiszélesednek angol-francia-német háromhatalmi megbeszéléssé. A lap lehetségesnek tartja, hogy

ezzel kapcsolatban már a gyarmati kérdések megvitatására is sor kerül. Lehetségesnek tartja a lap, hogy Franciaország lemond a Togo gyarmatról, amelynek birtoklására a franciák amúgy sem helyeznek nagy súlyt.

Természetesen azonban Franciaország semmiféle kérdésben nem tárgyal anélkül, hogy előbb az angol kormányval ne lépjen érintkezésbe — állapítja meg a lap.

Pertinax a Daily Telegraph egy másik cikkében azt írja, hogy dr. Schacht párisi látogatása során az általános gazdasági megegyezés kérdéseiről tárgyalnak, különös tekintettel egy hatalmas gyarmati kereskedelmi társaság létesítésére. Ezt a gyarmati vállalkozást angol és francia tőkével s német technikai felszereléssel alapítják meg. A cikkírő azonban utal arra, hogy Franciaország ilyen természetű gazdasági megbeszélések előtt Németország politikai garanciákat akar kérni. Megemlékezik Pertinax arról is, hogy a küszöbönálló tanácskozások kiterjeszkednek egy új Locarno

egyezmény megalkotására, amely Franciaország számára politikai biztosítékok formájában garanciákat nyújtana a közép- és kelet-európai érdekek szempontjából.

Páris, január 13. A Temps az Havas ügynökség következő berlini jelentését közli:

Berchtesgadeni magányában Hitler kancellár pontosan meghatározta a spanyol kérdésben követendő politikáját.

Berlinben az a hír terjedt el, hogy Richard Foerster admirális, a német balti flotta parancsnoka azért vonult nyugalmába, mert nem volt hajlandó akeióba vetni a német flottát a spanyol partokon.

Foerster helyébe Carls admirális lépett, aki kitűnt erélyével már az első időkben, amikor német hadihajókat küldtek a spanyol vizekre. Karácsony előtt kevéssel Berchtesgadenbe érkezett Faupel tábornok, aki a Németbirodalmat képviseli Franco tábornok mellett s előadta a Führernek Franco sürgős kérését.

Francia 60.000 főből álló expedíciós sereg kiküldését kérte a győzelem érdekében.

A Führer, aki Faupel tábornokot azzal a megbízatással küldte ki, hogy a győzelmet mindenáron segítse elő, ezt a kérést azonnal katonai tanácsadói elé terjesztette.

Fritsch tábornok, a hadsereg főparancsnoka kijelentette, hogy sem a birodalom, sem a német hadsereg nem foghat jelenleg olyan vállalkozásba, amely rövid idő alatt báborút idézhet elő.

Állítólag azzal is fenyegetőzött, hogy lemond a hadseregparancsnokságról, ha nem hallgatják meg hitelt érdemlő véleményét. — Ugyanabban az időben egy magasrangú német katona nyíltan kijelentette egy berlini társaságban: »az a háború, amelyet kenyérgyűvekkel kezdenek, már előre elvesztett«.

Blomberg vezérezredes, hadügyminiszter teljes tekintélyével támogatja Fritsch tábornok véleményét. E vitatkozások híre állítólag Berlinbe is elérkezett. Katonai körökben azt várták, hogy Fritsch december végén lemond és Reichengau tábornok, a Führer és a nemzeti szocialista párt kedvelt em-

bere foglalja el a helyét. Arról is beszéltek, hogy megismétlődik június 30-ika. A hadsereg állítólag az SS lefegyverzésére készült, de mindebből semmi sem következett be.

A Führer végül nem vette magára a felelősséget, hogy katonai tanácsadójának véleménye ellenére cselekedjék.

Most úgy áll a helyzet, hogy a Németbirodalom nem küldte ki a Franco által kért expedíciós sereget. Münchenben és a birodalom egyéb részeiben SS embereket toboroztak és ezeket Spanyolországba küldték. Folytatták a fegyverek és szakértők kiküldését.

Darányi miniszterelnök és Eckhardt Tibor nyilatkozata a Kozma-ügyről

Budapest, január 13. Az az affér, amely Kozma Miklós belügyminiszter és Eckhardt Tibor, a Független Kisgazdapárt vezére között támadt, mára új fordulathoz érkezett. Darányi Kálmán miniszterelnök tegnap elfoglalta hivatalát, átvette az ügyeket Röder Vilmos helyettes miniszterelnöktől és tegnap este mintegy

két óra hosszat tartó tanácskozást folytatott Kozma Miklós belügyminiszterrel.

A miniszterelnök és a belügyminiszter tanácskozásáról nem szivárogtak ki hírek. Az újságírók Darányi Kálmán miniszterelnökhöz kérdést intéztek, mit szólna Eckhardt Tibornak, a Független Kisgazdapárt vezérének és Klein Antal képviselőnek Kozma Miklós belügyminiszterrel szemben tett kijelentéseire.

A miniszterelnök a következőt válaszolta:

— Kozma Miklós tagja a kormánynak. Amennyiben ellentét lenne a kormány és a belügyminiszter úr között, abban az esetben nem lenne tagja a kormánynak. Ami a konkrét ügyet illeti, ez tudomásom szerint a belügyminiszter úr-

A Németbirodalom végső állásfoglalása a spanyolországi beavatkozás kérdésében egyrészt attól függ, hogyan reagálnak a hatalmak a január 7-i német válaszra, másrészt, hogy

milyen gyors sikerrel járnak Franco tábornok Madrid előtti hadműveletei.

Ezeket a hadműveleteket Berlin mindenáron sikerre akarja vezetni London, január 13. A spanyol marokkói főköormányzó felszólította a gibraltári kormányzóságot:

küldjön angol tisztí küldöttséget Spanyol Marokkóba,

akik aztán a helyszínen felülvizsgálhatják a francia vádakat. A spanyol hatóságok szabadmozgást és különös védelmet biztosítanak az angol tiszteknek. Londonban közölték, hogy a Vanec nevű angol cirkáló ma Melillába, azután pedig Cautába megy. Az angol tiszték innen gépkocsin folytatják az útjukat.

Madrid, január 13. A főváros körül a helyzet változatlan. Az agyuk ma reggel hallgattak. Az egész frontot újból kód takarja. Délután 3 óra tájban a város dél nyugati részén Casa del Campo irányából agyúzást hallottak.

nak maga ellen tett összeférhetlenségi bejelentése folytán már az összeférhetlenségi bizottság előtt van, illetve a bíróság elé kerül.

Eddig tart Darányi Kálmán miniszterelnöknek a Kozma-Eckhardt ügyben tett érdekes nyilatkozata.

Darányi miniszterelnök nyomban azután, hogy megtette nyilatkozatát, háromnegyed egykor a királyi palotába ment és kihallgatáson jelent meg Horthy Miklós kormányzónál. A miniszterelnök Ausztriában töltött szabadságáról való visszaérkezése óta a szokásoknak megfelelően most jelentkezőt kihallgatáson az államfőnél, hogy beszámoljon az általános politikai helyzetről és azokról a feladatokról, amelyeket a kormány az újévben maga elé tűzött.

A Független Kisgazdapárt ma délelőtt Eckhardt Tibor elnökléssel szokásos heti pártértekezletét tartotta, amelyen a párt törvényhozó tagjai vettek részt. Az értekezlet alatt érkezett a hír a pártba, hogy Darányi miniszterelnök nyilatkozott a Kozma belügyminiszter és Eckhardt között támadt ellentétéről.

Eckhardt Tibor ismertette az értekezleten a nyilatkozat szövegét, majd a pártértekezlet után a következőket mondotta:

— Darányi Kálmán miniszterelnök úr nyilatkozata teljesen korrekt, a Független Kisgazdapárt álláspontján semmit sem változtat.

Időjóslás

Hazánkban változóan felhős volt az idő, sokfelé volt kisebb havazás, de csak Dobogókő és Kkes jelentett 1 mm-t elérő csapadékmennyiséget. A hőmérséklet napközben 1—3 fokot ért el.

Jóslás: Mérsékelt északi, északi-keleti szél, néhány helyen kisebb havazás, a hideg kissé fokozódik.

A pápa felkelt

Vatikánváros, január 13. A pápa délután felkelt. A Szentatya előbb házikápolnájába ment, majd lakosztálya szalonjában kihallgatást tartott. Ugyanitt fogadta családja tagjait, akik nagy meglepetéssel látták, hogy a Szentatya újból lentjár.

Vatikánváros, január 13. Délutáni értesülés szerint a pápa állapota általában annyira javult, hogy felkelhetett ágyából. A délután legnagyobb részét kerekkel ellátott karoszekében töltötte, amely lehetővé tette, hogy fáradtság nélkül helyet változtasson. A pápa beteg lábát vízszintes helyzetben feltámasztották. A házikápolnában mondott ima után lakosztálya egyik fogadószobájában fogadta unokaöccsét, Ratti Francot és a család több más tagját. A Szentatya mosolyogva beszélgetett családja tagjaival.

Magyarország külkereskedelmi forgalma

Budapest, január 13. A m. kir. Központi Statisztikai Hivatal közlése szerint december hónapban a behozatal értéke 39.1 millió pengő volt (1935. december hónapjában 48.5 millió pengő), a kivitel értéke pedig 51.8 (51.4) millió pengőt tett. Az e havi kereskedelmi mérleg tehát 12.7 (2.9) millió pengő kiviteli többlettel zárult. Az 1936. évi behozatalunk értéke 433.5 (402.3) millió pengőt, kivitelünk értéke pedig 509.0 (451.5) millió pengőt tett. A külkereskedelmi mérleg 1935. évi 49.2 millió pengős aktívumával szemben az 1936. évben 75.5 millió pengős kiviteli többletet mutat.

Véres tüntetések Mexikóban Trockij ellen

Mexikó-City, jan. 13. A mexikói kommunisták tüntetést rendeztek Trockij ellen a San Domingo-téren és a tere környező utcákban. A tüntetők szétoszlására hatvan motorkerékpáros és száz gyalogos rendőrt vezényeltek ki.

A tüntetők a rendőrökre támadtak, akik kénytelenek voltak fegyverüket használni. Két ember megsebesült. Igen sok tüntetőt letartóztattak.

A kommunista párt nyilatkozatot tett közre, amelyben hangsúlyozza, hogy Trockij máris megszegte azt az ígéretét, hogy tartózkodni fog minden politikai működéstől, mert sajtónyilatkozatában heves vádakkal illette a szovjetkormányt. Kijelenti a kommunista párt, hogy tovább folytatja mozgalmát Trockij kiutasítása érdekében.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CEGEKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT

Göring megérkezett Rómába

Róma, január 13. Göring porosz miniszterelnök és felesége szerdán este háromnegyed 11 órakor Rómába érkeztek. A pályaudvaron fogadtatására megjelent Mussolini, Ciano, Colonna herceg, az olasz külügyminisztérium és a főbb állami hatóságok számos képviselője. Jelen volt a római

német nagykövetség teljes személyzete. A pályaudvaron díszszázad teljesített szolgálatot, zenekarral és zászlóval. Az üdvözlések után Göring Musolini és Ciano kíséretében ellépett a díszszázad előtt, majd gépkocsin a szállására hajtott.

Panamáztak-e Nagyatádi Szabó István síremlékével?

Budapest, január 13. Biró Imre Boldizsár, mint a Nagyatádi Szabó István Országos Emlékszerleg Szövetség titkára mult év áprilisában egy hetilapba cikket írt a következő címmel: »Nagyatádi Szabó István Országos Emlékszerleg nevében pumpolják a vállalatokat az erdőesokonyai síremlékre, amelynek költségei már esztendőnk óta megvannak, de érthetetlenül még mindig nem készült el.« A cikkben Mayer János nyugalmazott miniszternek, a bizottság elnökének figyelmébe ajánlotta, hogy dr. Vas István aláírásával körleveleket küldözgetnek különféle vállalatokhoz s ezekben a Nagyatádi Szabó István emlékbizottságra való hivatkozással felszólították a vállalatokat, hogy

vásárolják meg Nagyatádi Szabó István életrajzát,

amelynek jövedelmét aztán a felállítandó síremlékre használják fel. A cikkben foglaltak miatt dr. Vas István a sajtó útján elküvetett sajtórágalmazás címén bünvádi eljárást indított Biró Imre Boldizsár ellen, akinek ügyét ma tárgyalta a büntetőtörvényszék Méhes-tanácsa.

A vádlott tagadta bűnösségét. Védekezése szerint Nagyatádi Szabó István emléke megköveteli,

hogy ilyen panamázás ne történhessék, tehát közérdekből írta cikkét. Állítása szerint, Nagyatádi Szabó István presztízisére hivatkozva, árusították a könyvet és azt mondták, hogy annak jövedelméből síremléket emelnek,

pedig az erre fordítandó pénz már régen együtt van.

Kijelentette még a vádlott, hogy cikkében nem dr. Vas Istvánt akarta bántani, akit nem is ismer, hanem dr. Gaál Endrét értette, a cikkben foglaltakat, akinek Vas István csak alkalmazottja volt. Bizonyítani kívánja, hogy »önhatalmúlag, az emlékbizottság tudta, megkérdése és hozzájárulása nélkül boesították ki ilyen csúnya célszerű körleveleket«.

A védő kérte a valóság bizonyítását és többek közt dr. Szabó Sándor, dr. Berk Gyula és Mayer János volt miniszter tanukihallgatását.

Dr. Szabó Mihály, a sértett jogi képviselője is kérte a valóság bizonyításának elrendelését és többek között dr. Vas István tanu kihallgatását. Egyébként nyolc napi határidőt kért, hogy írásbeli bizonyításait, amelyekkel a vádlott állításait megalofolja beterjeszthesse.

A törvényszék helytadott az indítványban és a tárgyalást február 10-ére halasztotta.

Popoff Mihály prépost előadása a bolsevizmusról

A Frontharcos Szövetség tiszteletbeli elnökének avatása

Az Országos Frontharcos Szövetség debreceni főcsoportja szerdán este tartotta ebben az évben első összejövetelét. A szokásos értekezletektől eltérően fényesebb és melegebb hangulat uralkodott az összejövetelen, mert ez alkalommal nyújtotta át az elnökség tiszteletbeli elnökének a díszokleveleket és egyúttal újonnan átalakított helyiségét avatta fel.

Az értekezleten szép számban jelentek meg a frontharcos bajtársak, dr. Tunyogi Szűcs Géza elnökkel, tomesányi Tomesányi Gábor társelnökkel, vitéz Berényi István ny. tábornokkal és dr. Händel Vilmos tiszteletbeli elnökkel az élen. Megjelent még dr. Serly Béla budapesti ügyész, Balogh Sándor tanácsnok, Puskás Károly erdőfőtanácsos, Orsós Jenő e. magántanárné, dr. Somlyai József, dr. Mihalovits Jenő, dr. Papp István, dr. Kólya Sándor, Ganovszky Lajos, dr. Margitfalvy Sándor titkár, dr. Winkler Jenő, Kertész Endre és sokan mások.

Tunyogi Szűcs Géza elnök megnyitójában ennek az esztendőnek a frontharcos célkitűzéseit fejtegette. Bejelentette, hogy a hősök serlegének és a zászlószentelésnek az alkalmából az egész Tiszántúltra kiható táborozást vettek tervbe. A főcsoport három tiszteletbeli elnökének, vitéz Berényi István ny. tábornoknak, dr. Händel Vilmos debreceni és dr. Benedek László budapesti egyetemi tanárnak

adta át a díszokleveleket, bejelentve egyúttal, hogy Benedek László professzor sürgős elfoglaltsága miatt nem jelenhetvén meg, az övét postán küldik el. A kitüntetést Händel professzor köszönte meg, a kitüntettek nevében. Beszédében a frontharcos eszmék nagyságát jellemezte, majd általános politikai eseményekkel kapcsolatban. Dr. Papp Endre vezetőtest búcsúztatta ezután a távozó dr. Serly Bélát, aki meghatolt szavakkal köszönte meg a megemlékezést.

Az értekezlet előadóját, Popoff Mihály prépostot kérte meg ezután az elnök, hogy előadását a bolsevizmusról tartsa meg. Popoff Mihály gyenge magyar kiejtéssel ugyan, de gondolataiban gazdag és meglepően tökéletes stílusban megfogalmazott előadásában, mint átélője az orosz bolsevista pokolnak, élénk színekkel szemléltette a bolsevizmus veszedelmeit. Először a történeti fejlődését ismertette, majd az oroszországi kialakulását, ahol erősen hangsúlyozta az orosz néplélek és társadalmi elosztódás lehetetlenségéből fakadó adottságát a bolsevizmus könnyű elterjedésének. Mintegy vádlón említette meg a kapitalizmus hibáját, mert nélkülözve a szeretetet, alkalmat adott arra, hogy az elkeseredés a bolsevizmus karjaiba hajtsa a néptömegeket. Ma már a pénz és az elv hullámai-val átszaporított Spanyolországba és a hullámai már Cseh, Franciaország és Ro-

— Kezdődő ütőerlemeszesedésnél reggel áhgyomorra egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét megszünteti, a rekeszizom emelkedését esökkenti és a magas vérnyomást mérsékli. A gyakorlati orvostudomány vezető személyiségei a Ferenc József vizet azért becsülik olyan sokra, mert ez a változás éveiben is gyorsan és rendkívül nyhe módon szabályozza a szervezetre oly igen fontos gyomor- és bélműködést. Orvosok ajánlják.

mánia partjait nyaldossa. Azzal fejezi be előadását, hogy a késlekedésre nincs idő, a cselekvés sürgős szükségletté nőtte ki magát. Bizik a magyar jövődében, mert meggyőződése, hogy a magyar néplélek egészséges hite rendíthetetlen köszikla, amelyen ezek az áramlatok megtörnek. Magyarországot éltetve foglalja el a helyét.

Tunyogi Szűcs Géza elnök köszönte meg az előadást, majd bezárta az értekezletet.

Az összejövetel közönsége nem oszlott el mindjárt, hanem nagy örömmel szemlélte az újonnan átalakított helyiségeket, amelyeket a bajtársak áldozatkészsége hozott össze. A tiszti, altiszti és a legénységi szobák tág lehetőséggel akár szórakozás, akár tartózkodás céljából, amely különösen a szegényebb sorsú bajtársak szempontjából kívánatos otthont nyújtanak. Bizonyára sok látogatója lesz az izlésesen berendezett és barátságos otthonnak.

NYOMATUANYAIT
a lapunkat előadó
nyomdájában
TISZÁNTÚLI KÖNYV
ÉS LAPKIADÓ RT.-NÉL
rendelje!

— A debreceni vasútasok bajnoki sakkversenye. A debreceni mozdonyvezetők otthona által ez évre kiírt bajnoki sakkversenyre huszonöt nevezés érkezett. A nevezések nagy számára való tekintettel a rendező egyesület úgy határozott, hogy a versenyt három csoportra osztva rendezi meg. Az elődöntők helyezettjei a döntőbe jutva fognak küzdeni a bajnoki címért. Az elődöntők január hó 18-án este 6 órakor kezdődnek. Színhely a mozdonyvezetők otthonának helyisége. Érdeklődőket szívesen látnak.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Január 14, csütörtök: Deveszer (havi) Diósgyőr (havi), Edelény, Szabad-szentkirály.

Január 15, péntek: Csenger, Derecske, Mezöberény.

Január 17, vasárnap: Debrecen, Kiskunfélegyháza.

Január 18, hétfő: Deveszer, Egyek, Jászladány, Ócsa, Ózd (országos), Orkény, Rétság, Salgótarján, Szendrő, Szerencs, Tatabánya (megyebeli), Verjelét.

Január 19., kedd: Borsodnádásd, Csesztreg, Deveszer, Salgótarján, Vajszló (havi).

Január 20., szerda: Majs, Rudabánya, Zalaszentlászló.

Háztartási alkalmazottat keres?

A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése útján találja meg.

Fővárosi mérnök és ügyvéd box-párbaja egy felmondás miatt

Budapest, január 13. Ma délelőtt megjelent a főkapitányságon egy pesti ügyvéd és dr. Iványi László ismert fővárosi ügyvédnek, a Hungária Műtrágya, Kénsav és Vegyipar Rt. igazgató-jogtanácsosának nevében bűnvádi feljelentést tett magánlaksértés és súlyos testisértés büncselekménye miatt Szmracsányi Ödön székesfővárosi mérnök ellen.

Az ügy előzményeihez tartozik, hogy a Lipótvárosi Park 6. számú bérházában lakik egy fiatal, eszmos elvált asszony, Kövesiné Fehér Klára. Garzonlakást bérel a házban, amelynek gondnoka természetesen az ugyanabban a házban lakó dr. Iványi László ügyvéd. Kövesiné Fehér Klára nemrég levelet kapott a gondnoktól, hogy a fennálló szabályrendeletek alapján február 1-ére felmondják a lakását.

A további eseményekről így tájékoztatták a budapesti főkapitányságot:

Tegnap este háromnegyed kilenc órákor egy jömegejelenésű, sportembernek látszó férfi jelent meg dr. Iványi László lakásán. Besengetett és amikor az ajtót Iványiék gazdasszonya kinyitotta, így szólt:

— Kérem, én Iványi ügyvéd urat keresem, sürgősen beszélnem kell vele.

A gazdasszony kihívta az ügyvédet, aki éppen idős szüleiével vacsora mellett ült. Az előszobában szemben találta magát az ügyvéd azzal az urral, aki őt kereste, de akit ő életében soha nem látott.

Rövid izgalmas párbeszéd fejlődött ki köztük.

— Ön rágalmozó kijelentést tett Fehér Klára úrhölgy ellen. Ezért én elégtételt kérek. Iványi ügyvéd nyugodtan így válaszolt:

— En nem sértegettem és nem rágalmoztam meg a házunk lakóját, csupán felmondtam neki.

Ezután váratlan események történtek. A jelentkező férfi nem tudott uralkodni felindulásán s

erős ökölcsapással leboxolta a vele szemben álló ügyvédet, aki abban a pillanatban hátrátartorodott.

Úgy hogy védekezni sem tudott. A zajra kiszaladt a szobából az ügyvéd édesapja, Iványi Lajos, aki csak azt látta, hogy fiának arcát vér borítja el és egy férfi rohan ki az előszobából.

Azt hitte, hogy az előszobában valami rablótámadás történt, nem ismerte az előzményeket és kirohant a lépcsőházba, hangosan kiáltozva:

— Segítség! Fogják meg! Ebben a percben a támadó fiatalember

az idősebb Iványihoz ugrott és őt is megütötte.

Időközben az ügyvéd kisetett és megvédte édesapját. A segélykiáltásokra a kapuban feltartóztatták a támadó fiatalembert, rendőrt hívtak és Iványi László kérésére igazoltatták.

A rendőr előtt a fiatalember okmányokkal igazolta, hogy Szmracsányi Ödön székesfővárosi mérnök, a házban lakó Kövesiné Fehér Klára régi ismerőse és azt állította, hogy lovagias elégtételt vett megsértett hölgyismerőse számára. A véres támadás után a mentőket is értesítették, mert úgy az idősebb, mint az ifjabb Iványi a bokszolásoknak véres nyomait viselte arcán.

Iványi László dr. ügyvéd így avilatozott:

— Azt az urat, aki engem meg támadott, nem ismertem, soha életbenem nem is láttam. Egészen váratlanul és érthetetlenül ért en-

Tíz év múlva azzal vádolnak egy asszonyt, hogy felakasztotta az urát

Borzalmas gyilkosság ügyében nyomoz a debreceni ügyészség. 1926-ban Hajdusámsomban felakasztva találták Varga János 33 éves cipészmeistert. A jelek arra mutattak, hogy a szerencsétlen cipészmeister öngyilkosságot követett el s így az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Most, tíz évvel később, feljelentés érkezett dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíróhoz. A feljelentő Feles Imréné, született Csuka Mária elmondotta fel-

gem ez a támadás. A szükséges lépéseket ügyvédem útján megtettem.

A rendőrség a beérkezett feljelentés alapján rövidesen kihallgatta Szmracsányi Ödön mérnököt is és a legközelebbi napokban kihallgatják az ügy többi szereplőit és a tanukat is.

jelentésében, hogy Varga János nem lett öngyilkos, hanem meggyilkolták. Felesége, Varga Jánosné akasztotta fel Csuka Mihállyal, aki másnap megbánta szörnyű tettét és öngyilkos lett. Varga Jánosné pedig férjhezment Nagy György debreceni gazdálkodóhoz.

A vizsgálóbíró azonnal letartóztatta Nagy Györgyöt hitvestársan elkövetett gyilkosság gyanúja címén, egyben elrendelte Varga János holttestének exhumálását.

Az idén megrendezik a hagyományos nyomdász-bált

Sokévi szünet után, január 24-én eleveníti fel ismét a debreceni nyomdászság a régi, nagymúltú, híres nyomdász-bált a Margit-fürdő (Munkás-Otthon) dísztermében és összes helyiségeiben. *Régebben a nyomdász-bálok kiemelkedő eseményei voltak a debreceni farsangnak és azok, akik résztvettek rajtuk, ma is a legkellemesebb emlékeket őrzik ezekről az utólrétegetlen vidámságú, pompás, színes táncos mulatságokról.* Az idei nyomdász-bál kárpótolni akarja az elmúlásztott évekért hűséges közönségét és a rendezőség mindent

elkövet, hogy fényben, vidámságban, szórakoztatásban felülmulja a legsikerültebb régi nyomdász-bálokat. *Aki igazán jól akar mulatni ebben a farsangban, aki egy felejthetetlen éjszaka ragyogó emlékeit akarja megszerezni magának, az jöjjön el január 24-én a nyomdász-bálra.* A rendezőség nagyszerű munkája kezekedik arról, hogy senki nem fogja ezt az elhatározását megbánni. A zenét Ujfalussy Sándor jazz zenekara szolgáltatja. Belépőjegy ára személynként 80 fillér.

Belehalt sebeibe az összeégett uriaszony

Megírtuk vasárnapi számunkban azt a súlyos szerencsétlenséget, amely szombaton délelőtt történt a Darabos uca 17. szám alatti házban.

Özvegy Adler Sándorné, 49 éves uriaszony a kályha mellett melegegett s egy kipattanó szikrától ruhája lángralobbant.

A szerencsétlen uriaszony tehetetlen volt a váratlan szerencsétlenséggel szemben és mint égő fáklya szaladt ki az udvarra, hogy a szomszédokat hívja segítségül. Mire azonban ruháit letépték róla, testének több részén súlyos másod és harmadfokú égési sebeket szenvedett.

A gyorsan előhívott mentők özv.

Adler Sándornét kivitték a bőr-klinikára, ahol megállapították, hogy az égési sebek igen súlyos természetűek. A gondos ápolás ellenére sem javult a szerencsétlenül járt uriaszony állapota és szerdán reggel özvegy Adler Sándorné kínos szenvedés után meghalt.

A tragikus haláleset híre annál nagyobb részvétet keltett, mert az elhunyt uriaszony férje néhány évvel ezelőtt szintén váratlanul halt meg, önkézevel vetett véget életének.

A halálos szerencsétlenség ügyében lefolytatott rendőrségi nyomozás megállapította, hogy a szerencsétlenségért senkit sem terhel felelősség.

Az Ady-ciklus csütörtöki előadásai

A 10 éves fennállását ünneplő Ady-Társaság jubiláris ciklusa csütörtökön folytatódik az Újságíró Clubban (Gambinus ájtáró). Este 6 órai kezdettel G. Szabó Kálmán tart előadást magyar népművészet, utána Tóth Béla dr. Erazmus címmel. Az előadások részint az előadók személyénél, részint érdekes tárgyuknál fogva minden érdeklődést megérdemelnek. Belépés tagok és állandó hallgatók számára ingyenes, egyébként 20 fillér.

Amíg  alszik dolgozik

Besurranó tolvaj a klinikán

Érzékeny károsodás érte Wendt Ferenc dr. egyetemi tanársegédét. Klinikai lakásába ismeretlen tettes besurrant és 4 öltözet ruháját elvitte. A tolvaj az ablakon mászott ki zsákmányával és a kerítésen keresztül hagyta el a klinikai telepet. A nyomok világosan mutatták a tolvaj távozásának útját. A vakmerő tettest keresik.

Borzalmas hóviharak a Balkán déli részében

Belgrád, január 13. Hetekig tartó tavaszi időjárás után most az egész Balkánon beköszöntött a tél. A Balkán déli részében két nap óta borzalmas hóviharak pusztítanak, amelyek Görögország északi részében, Délserbiában és Bulgáriában teljesen megbénították a forgalmat. Romániában is nagy hófúvásokat jelentettek. A Fekete-tengeren a hóviharak miatt lehetetlenné vált minden hajózás.

Délserbiában, ahol január első napjaiban a tavaszi időjárás hatása alatt már rügyezni kezdtek a fák és a bokrok, oly hirtelen jött az időváltozás, hogy száz és száz embert az országutakon ért utó a hóvihar, amely úgy szólnán percek alatt mindent betemetett.

A novibazári szandzsákban a helyzet rendkívül súlyos mert az országúton megrekedt utasok a lakatlan vidéken nem találnak menedéket s kis esőszkunyhókban várják a vihar elálltát. A hatóságok katonai csapatok kirendelését kérték az országúton felszabadítására, de még így napokig eltarthat, amíg újból megindulhat a forgalom a főbb útvonalakon. Igen sok iskolásgyermeket is utólt a hóvihar s a falvakban maradt szülők kétségbeesetten keresik a befújott országúton eltűnt gyermekeiket.

VENNI AKAR VALAMIT? A FÜGGETLEN ÚJSÁG HIRDETÉSE BIZTOSAN HOZZAJUTATJA LEGGYORSABBAN A KIVANT TÁRGYHOZ!

Ma először

a legszívhezszólóbb **MAGYAR FILM:**

A megfagyott gyermek

(T O M I)

Báró Eötvös József gyönyörű költeményének filmváltozata.

Főszereplők: ADÁM KLÁRI, PÉCSI GIZI, CSORTOS GYULA, DAJBUKÁT ILONA, BASTHY LAJOS, DOBOS ANNY, SZIKLAY SZERÉNA stb.

Előadások: 5, 7, 9 órákor.

a Hungária filmszínházban

Az osztályosorsjáték huzása

Az osztályosorsjáték főbb nyereményei:

55.000 pengőt nyert: 82686
 20.000 pengőt nyert: 25292
 10.000 pengőt nyertek: 39852, 63872
 4000 pengőt nyert: 50650
 2000 pengőt nyertek: 11.100, 22648
 38799, 42863, 50732, 53500, 60559, 64644
 500 pengőt nyertek: 15801, 17716
 29875, 32591, 52832, 60282, 63834, 65176
 65817, 67332, 79544, 79954, 85151, 85216
 300 pengőt nyertek: 359, 918, 5259
 5539, 522, 7910, 9111, 13511, 14699
 17811, 20162, 20215, 20508, 25650, 28960
 31629, 34205, 44197, 45177, 60919, 54324
 55392, 57444, 57633, 59778, 60812, 61280
 65562, 65726, 65987, 66160, 67483, 68221
 68592, 73100, 73202, 76675, 77022
 82397, 85151

Allástalan diplomások és érettségizettek jelentkezése

Az Országos Baross Gábor Kör debreceni kerülete elnöksége, élén dr. Lengyel Zoltán mb. elnökkel, eszen, de annál eredményesebb munkát végez, az állástalan diplomás és érettségizett ifjúság ügyében, hogy a debreceni intellektuális érdekei százszázaléki érvényesüljenek, mindazon akciókban, amelyeket úgy az ADOB, mint a Nemzeti Önállósítási Alap-pal kapcsolatban a kormány megindított.

A gyakorlati pályákon elhelyezendő 500 állástalan diplomás és érettségizett egyen elhelyezkedésénél is előkelő szerep jutott a Körnek és ezzel kapcsolatban a debreceni kerületnek is, amelynek nevében dr. Lengyel Zoltán mb. elnök erősen közbelépett a vidéki, speciálisan a debreceni érdekek védelmére.

Ezen eredményeként becsátja ki most az Országos Baross Gábor Kör debreceni kerülete a helybeli állástalan és diplomás köri tagokhoz felhívását, hogy akik 500-as elhelyezkedési akció során állást elnyerni óhajtanak, okmányokkal felszerelve e hó 14, 15 és 16-án, délután félhatól hét óráig, a kör mb. elnökénél, Rákóczi uca 42. sz. alatt jelentkezzenek, ahol nyilvántartásba véve, ezirányú kérelmük még a hét folyamán továbbítva lesz a kör országos központjához, ahol érdeklükben, minden rendelkezésre álló eszközzel elfognak járni, úgy hogy minden külön utánjárás teljesen felesleges, mert a kör részére biztosított kintingensbe való felvételnél csak a rátermettség és az iskolai képesítés lesz a döntő. Későbbi jelentkezéseket a kör debreceni kerülete a szigorúan terminushoz kötött lebonyolítás miatt figyelembe nem vesz. Ugyancsak ezután értesíti a kör a tagokat, hogy perfékt gyors és gépfő részére, helyben, három állást ajánlottak fel. Ezek elnyerése iránti, írásbeli kérelmek, ugyancsak fenti idő alatt

Lakásadó és albérlő pereskedése

Szelecsényi (Juga) Jánost a volt lakásadója jelentette fel durva becsületsértés címén. A háziasszony előadása szerint az albérlője adós maradt a lakbérrel és amikor ő vissza akarta tartani Szelecsényi butorait, az albérlő nekikötötte és durván sértegette, leköpdöste. A járásbíró egy ízben már tartott tárgyalást az ügyben és Szelecsényi (Juga) Jánost 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet Szelecsényi megfélemlítette a törvényszék most visszaküldte az íratokat a járásbíró-ságra bizonyításkiegészítés végett. Szerdán a járásbíró két fuvarost hallgatott ki, akik azt vallották, hogy a költözéskor nem volt semmiféle dala-kodás. A járásbíró ezután áttette az íratokat a törvényszékhez.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

FUTTÁBÓL**TRAFIK**

A kisasszony a pult mögött áll és mosolyog a fiatalemberre, aki egy viccet mesél neki. Nagyon kedvesek és rokonszenvesek, az ember sokáig elnézné őket, ha nem volna sürgős a dolga. Az emberek szinte észre sem veszik kettőjüket, csak berobognak: »Kérek hat Mirjamot és két egypengős okmánybélyeget!« A kisasszony odaadja a mirjamokat, a bélyeget, az emberek fizetnek és elsietnek. A trafikokisasszonyt és a fiatalembert senki sem látja meg, a dohányos eped a cigarettáért, a kifutó siet vissza a bélyeggel, mert ha késik, a főnöke pofonúti.

Mondom, ez a szerelem kizárólag ok kettőjük szerelme, mindennap legalább két órán keresztül. Nem törődik velük senki, nő a pulton belül, férfi a pulton kívül. A nő adja a cigarettát és a bélyeget és az újságot, de hogy nő, azt senki sem látja, csak a fiatalember a pulton kívül.

Irni sem kellene róluk, minek felfedezni a trafikszerelemet, de kénytelen vagyok vele, nehogy azt higgyék, hogy tolvaj vagyok. Most exkuzálom magam és meg fognak engem érteni.

Tulajdonképpen én sem vettem volna észre őket, csak véletlenül nyitottam be pont ebbe a trafikba. Kedélyesen beszélgettek és szerelmesen néztek egymásra. En benyitottam és azt mondtam, hogy kérek tíz Extrát. A kisasszony ideadta, a fiatalember közben tovább beszélt és a hölgy vidáman kacagott.

Most idebenn a szerkesztőségben látom, hogy nem tíz Extrát adott, hanem tizenegyet. Ha vérbeli tolvaj volnék, elhallgatnám az egészet, de nem teszem.

A szerelmes szakácsnő túlszózza a levest, a szerelmes trafikokisasszony többet ad egy cigarettával. És most csak azt akarom bejelenteni, hogy a tizenegyedik Extrát nem adom vissza, kérem szépen.

Ezt kiviszem a tárcámból, rágyujtok és elszívom a szerelmükre. Prosit.

PIAC

Ilyen történt velem.

Délelőtt megyek a Rákóczi utcán, amerre tavaly nyár óta nem volt dolgom. Egyszerre csak halom, hogy kiabálnak mögöttem: »Álljon már meg az úr egy percre!« Nem gondoltam, hogy nekem szól a felszólítás, de azért hátrafordultam, kinek sikoltozik a szoprán.

Egy fejkendő asszony jön gyors léptekkel felém és integet. Persze, nekem kiabált. Ezzel lép hozzám: »Az úr úg-e, a sárándi adóügyi jegyző?«

Mondom neki, nem, nem én vagyok. En egészen másokat jegyzek, mint a sárándi adóügyi.

— Mert — azt mondja az asszony — fogadtam a komámaszszonnyal, hogy az úr a sárándi jegyző.

Mondom neki, elvesztette a fogadást, mire azt mondja, hogy aggyikisten és búsan ellép. Arrább pár lépéssel áll egy másik fejkendő asszony. Előtte három csirke és két kaesa. Hallom, amint annak az asszonynak mondja: »A fene egye ki a kípít, nem ú az!...«

Most meg vagyok sértve.

Reményi György

Elfogtak egy kerékpártolvajbandát

Egy megrögzött kerékpártolvajbandát lelemezett le a debreceni rendőrség. Erdei Pál, Vágóhid uca 8. szám alatt lakó műszerész Szabó István, Csillag uca 41. szám alatt lakó kómúvessel szövetkezve rendszeresen lopkodta az őrizetlenül hagyott kerékpárokat s hónapokon keresztül urasan éltek a bűnös úton szerzett pénzből.

Erdei Pál sokáig dolgozott Boda-r József műszerésznél, akitől

egy csomó igazoló irást szerzett, szintén lopás útján, hogy a kerékpárok értékesítésének ne legyen akadálya. Erdei Pál a lopott kerékpárokat szétzúzta és mint alkatrészeket adogatta el azokat. Sokáig jól ment az üzlet, de végül ki derültek a lopások és úgy Erdei, mint Szabó a rendőrség kezére került. Bűnlajstromuk összeállítás után átadják őket az ügyészségnek.

Aki csak zsidó helyekre szokott lopni járni

Szuronyos fogházör vezetett egy asszonyt szerdán délelőtt dr. Gyöngyössy József járásbíró elé. A rabruhás néni Tar Gábornéknak hívják, ötször volt már büntetve különböző bűncselekmények miatt, Most azzal vádolják, hogy tavasszal a lépcsőházból el akart lopni egy szőnyeget.

Tagad. Ó nem akart lopni a világot sem, véletlenül megbotlott a szőnyegen, végigsejt rajta és amikor fel akart lépáskodni, a szőnyeglalajos rányitotta az ajtót és félécértette az ő lépáskodó mozdulatait.

— Jobb, ha beismeri — mondja a bíró — kisebb lesz a büntetése is.

— Hát akkor beismerem! — rántja meg a vállát az asszony. — Jöhet a törvény!

A »törvény jön« és 3 napi fogház-büntetést szab ki. Tarné megköszöni a

bíróknak a három napot; fél éves büntetést tölt jelenleg, mit számít az a három nap?

— Aztán ne kerüljön többet ide, — mondja a bíró — és kerülje a Zöldfa utcát, nehogy ott is megbotoljék véletlenül valamilyen.

— Miért, — nevet Tar Gáborné, — talán a bíró úr a Zöldfa utcán lakik? Ne tessék félni, nem is tudom, hol van a Zöldfa uca. Meg aztán én csak zsidó helyekre szoktam lopni járni...

Libeg a széles rabszoknya, ahogy kifordul az ajtón a fogházör előtt.

— Bibliára lesz a Szotyori telepen a Hatvan ucaj és Köntöskert lakosságának esőtörtök este 6 órakor a Pozsony úti óvodában. Igét hirdet Siposs Imre lelkész.

SOMOSKEÖY a legzseniálisabb világalandor

Copyright by Független Újság

(Hatvanharmadik közlemény.)

De Berry herceg hatalmas mozgalmat indított, hogy bebizonyítsa az ifjú király jogait, amire XVIII. Lajos francia király emberei megölték a herceget és elrabolták az iratokat.

Naudorf kilépett a világ elé. Egyszerre sok híve támadt. Fellép az öreg de Rambaudné, Mária Antoinette első komornája, aki születésétől fogva ápolta a trónörökös, eskü alatt kész vallani, hogy Naudorf gyermekiségének olyan részleteiről tudott pontos adatokat szolgáltatni, amiket kivéve a trónörökösön kívül senki sem tudott. Fel-tétlenül fel is ismeri ebben a kis trónörökös vonásait. Ugyanezt vallja Marco de Saint-Hilayre, XVI. Lajos ajtón-állója, aki ugyancsak megállapítja, hogy Naudorf valóban XVII. Lajos. Nagy a hatása annak, hogy megállapítja ezt Joly, XVI. Lajos utolsó igazságügyminisztere is. A szöktetés kalandor történetét előkelő urak bizonyítják, akik Barrastól és Josefine Beauharnais-tól hallották és a Naudorf kalandor ifjúsága történetét megerősítették. Tsztek, polihikusok, akik a szöktetésben résztvettek.

Gyalázatosan pusztul el a trónkövetelő

Naudorfot tömlöcbe vetik, majd amikor kiszabadul, Párisba megy 1833-ban s ott nyomorog három évig. Sokat éheznek s gyakran kénytelen szabad ég alatt hálálni. Követeli, hogy fogadja őt nővére, az angoulemei hercegné, mert bizik, hogy ez fel fogja ismerni és mert annak olyan titkot fog tudni elmondani, amelyekről a hercegné teljes bizonyossággal megállapítja, hogy ő valóban XVII. Lajos. A hercegné kész is őt fogadni, de a családja nem engedti ezt meg. Az egész világon nagy hatást kelt az, hogy már az angoulemei hercegné, a trónkövetelő egyetlen nővére is ingadozik s kezd hinni abban, hogy Naudorf esetleg valóban a testvére.

A szerencsétlen ember egy napon eljut Prágába, ahol az angoulemei hercegné is lakik, de nem érzélik be a palotába. Ott könyörög beocsátásért négy gyermekével, akik közül 13 éves lánya megdöbbenően hasonlít Mária Antoinetthez, Naudorf pedig szakasztott mása XVI. Lajosnak. Naudorf végre 1830-ban pert indít családjá ellen, a pert elveszti, őt kiutasítják Franciaországból, Angliába kerül, ahol 400 oldalas könyvben írja meg történetét. Majd szegénységben Hollandiában hal meg. A holland kormány megengedi, hogy sírkövére ezt vésék:

Itt nyugszik XVII. Lajos, Franciaország és Novatra királya, Normandia fejedelme.

Naudorf utódai folytatják a küzdelmet a trónért

Naudorf után kilenc gyermek maradt, akik 1851-ben ismét pert indítanak a volt francia királyi család ellen. Ekkor már Jules Favre, a legnagyobb francia államférfiak egyike, a volt miniszter, az igazságügyről híres puritán ember, az ügyvédi kamara elnöke vállalja a pert. Fennen hirdeli, hogy Naudorf valóban XVII. Lajos és ezt a napnál is bizonyosabban be is lehet bizonyítani. Több mint húsz évig folyik a per, amelyet Naudorfék megint elvesztenek.

Somoskeőy kezébe veszi a Naudorf-ügyet

Somoskeőy Amszterdamban tudta meg, hogy a Naudorf család feje, a trónkövetelő Naudorf unokája a holland hadseregben katonatiszt és magát Bourbon Lajosnak nevezi. Nyomban észbe jutott az a találkozás, amikor ő a család francia ügyvivője felkereste.

Windsor hercege hat hónapra kibérelte a Rotschild-kastélyt

Állítólag már január 27-én jogerősen elvásztják férjétől Mrs. Simpson

Bécs, január 13. Windsor hercege Angliából való elutazása után, amikor az egész világ sajtója napokon át találgatta, hogy hova megy és a különböző „biztos” hírek szerint a francia Rivierán, Dalmáciában, Görögországban Jugoszláviában, sőt Budapesten is várják, meglepésszerűleg Ausztriába utazott és Bécs mellett báró Rotschild Jenő gyönyörű erzenfeldi kastélyába vonult vissza a nyilvánosság elől. A herceg azóta is Rotschild bárók kastélyában lakik s hír szerint máris rendkívül megszerette a gyönyörű régi kastély körüli elterülő szép vidéket, a völgyben megbuzdító kis falut, amelynek lakói boldog örömmel látják maguk között Anglia volt királyát. Karácsonykor Windsor herceg sok enzersfeldi gyermeket ajándékozott meg, amivel viszonzni akarta azt a sok szeretetet és ragaszkodást, amellyel a falubeliek körülveszik.

Ugy látszik, hogy Windsor hercege annyira megkedvelte ezt a csöndes osztrák helyet, hogy elvetve régebbi terveit, hosszabb időt akar itt tölteni és már ki is bérelte hat hónapra Rotschild báró kastélyát. Windsor hercege így tehát hosszabb ausztriai tartózkodásra rendezkedik be és titkára már meg is tette az ott maradáshoz szükséges intézkedéseket. A kastély tulajdonosa, báró Rotschild Jenő és felesége a bérlet periktualása után azonnal elhagyta Enzersfeldet és visszautaztak párisi otthonukba.

A windsori herceg Ausztriában, Mrs. Simpson Dél-Franciaországban tartózkodik.

A világ, mely élénken figyel rájuk, úgy tudja, hogy április 27-ig egymástól távol kell élniök és csak a határidő eltelte után köthetnek házasságot.

Az angol bíróság csak feltételesen választotta el a férjétől Mrs. Simpson. Az angol törvények szerint a feltételes ítélet a kihirdetéstől számított hat hónap múlva emelkedik jogerőre — amennyiben a peres felek ez alatt az idő alatt feddhetetlen életet élnek.

Ma Amerikából meglepő hír érkezett.

Emlékeztet, hogy miután Mrs. Simpson Londonból Cannesba utazott, rövid idő múlva repülőgépen elutazott Cannesba ügyvédje, Theodore Goddard és dr. William Douglas Kirkwood, a leg-híresebb londoni ügyvédek egyikike. Ennek a látogatásnak a körülményei annakidején homályban maradtak, csupán a francia lapok fűztek hozzá feltűnő kommentárt, de a Time című amerikai lap most felfedi azokat.

Az írja az amerikai újság, hogy Mrs. Simpson kétségkívül igen sok életbevágó angol állami titkot ismer. Edvárd király lemondása nem nyugtatta volna meg Sir John Simon beügyminisztert, a nagy jogászt, ha az angol kormány-nak nem volna birtokában egy nyilatkozat, amelyben Mrs. Simpson szigorúan nem kötelezi magát, hogy semmit nem árul el ezekből a titkokból. De magasabb államérdekből és egyéb okokból szükséges volt az is, hogy megállapítsák, nincs-e áldott állapotban Mrs. Simpson. A Time szerint dr. Kirkwood ezért repült Cannesba Goddard ügyvéd kíséretében.

Az éjszaka — amikor az orvos és ágyvéd elindult — olyan kódos volt, hogy a legtöbb kereskedelmi repülőgép, amelynek fel kellett volna szállnia, a repülőterén maradt. A repülőgép, szárnyát jégréteg vonta be, de Kirkwood és Goddard mégis útrakelt Franciaország felé.

Cannesban, írja a Time, az újságírók azzal a lapintattal, amelyet gyakran szoktak mulatni indokolt pillanatokban úgy tettek, mintha „sejtelmük sem lett volna arról”, hol tartózkodott Mrs.

Simpson és dr. Kirkwood azon a szerda délután.

Visszafelé már nem volt nagyon sűrűs Kirkwood és Goddard útja. Nyugodtan vonatra ültek Marseilleben s Goddard, amint Londonba ért, azonnal a miniszterelnökségre sietett Baldwinhoz. Ott beszámolt az eredményről: a híres ügyvéd szerint a bíróság megállapította, hogy Mrs. Simpson nem néz anyai örökök elé.

Már most az angol törvények azért írják elő a hathónapi határidőt, hogy a feltételesen felbontott házasságból származó esetleges terhesség orvosi vizsgálat nélkül is megállapítható le-

gyen s az esetleg születendő gyermek családi állapota körül ne merüljenek fel zavarok. De felesleges megvárni a hat hónapot az angol törvény szerint, ha feltétlen hitelt érdemlő szakértő, mint amilyen dr. Kirkwood is, állapította meg, hogy terhesség nincs. Az angol joggyakorlat szerint a bíróság ilyen esetben az érdekeltektől kérésére három hónapra szállíthatja le hathónapi határidőt.

Lehetséges, sőt a lap szerint valószínű tehát, hogy Mrs. Simpson ügyvédje azzal a kérelemmel fordul a bírósághoz, hogy már január 27-én emelje jogerőre a válóperes ítéletet. Ebben az esetben semmi akadály nem volna annak, hogy a windsori herceg és Mrs. Simpson még a télen házasságot kössön.

A beavottak véleménye szerint az esküvőt Bécsben tartanák meg, a leg-egyszerűbb keretek között.

Ma este nyolc órakor: Yves Tinayre hangversenye a Bika disztermeiben

Yves Tinayre, a világhírű francia kamarazenekecs budapesti nagysikerű hangversenyei után ma énekel Debrecenben, mint a Zenekedvelők Köre III. bérleti hangversenyének művésze. Zongorán Herz Otto dr. kíséri, ami külön örömet jelent a kamarazene híveinek.

A megrendelt napjegyek egész nap a Méliusz könyvkereskedésben s a Bika előcsarnokában levő elővételi pénztárak árulják, este 7 órától kezdve pedig a hangversenyterem foyerjában felállított esti pénztár.

Elítélték Böszörmény vezérnyáregyházi rohamosztágosait

Nyáregyháza, január 13. Mult év áprilisában Nyáregyházán Lengyel Gyula vezetésével megalakították a Böszörmény Zoltán elnöksége alatt álló nemzeti szocialista magyar munkáspárt helyi szervezetét és a szervezetet úgynevezett rohamosztágot alakították. A rohamosztágosok esküt tettek. A szervezkedést a hatóságok leleplezték, majd a kir. ügyészség

Lengyel Gyula és több társa ellen államfelforgatás vétsége miatt vádat emelt. A vád szerint a nyáregyházi szervezkedés résztvevői a kormányhatalom erőszakos átvételére és az állami és társadalmi rend felforgatására törekedtek.

A bűnügyet ma tárgyalta a büntető törvényszék Szemák Jenő dr. táblai tanácselnök vezetésével.

A nyáregyházi földmunkások tagadták bűnösségüket, hangoztatták, hogy hazafias szervezet tagjai voltak és nem törekedtek az államhatalom erőszakos átvételére s a társadalmi rendet működésükkel nem veszélyeztették.

Mikes Hanna grófnő megerősíti az albán királlyal való eljegyzésének hírét

Kolozsvárt, január 13. Nemrégiben, mint emlékeztet, híre járt, hogy Mikes Hanna grófnőt eljegyzí Achmet Zogu albán király. A hírt akkor megcáfolták. Annál érdekesebb a kolozsvári Keleti Újság alábbi cikke, melyet marosvásárhelyi tudósítójának jelentése alapján közöl.

A cikk szerint a grófnő, aki a hír ki-pattanásakor repülőgépen érkezett Budapestre, csak rövid ideig tartózkodott a magyar fővárosban, csakhamar visszatért Olaszországba.

„Ezidőszent — írja a lap — a grófnő Szicília szigetének szépségeiben gyönyörködik. Onnan küldött levelet egy Mures (Maros) megyében élő barát-

A bizonyítási eljárás lefolytatása után

a törvényszék a vádtól eltérően a trianoni békeszerződés katonai rendelkezései között foglalt egyes tilalmak és korlátozások végrehajtásáról szóló törvényben talált vétkesnek a vádlottakat s ezért Lengyel Gyulát nyolcnapos, tíz vádlottársát pedig három-három napos államfogházra ítélte.

Megállapította a törvényszék, hogy a vádlottak olyan szervezetet állítottak fel, amely könnyen katonai szervezetté volt átalakítható és ezzel a trianoni békeszerződés katonai rendelkezései között foglalt egyes tilalmak ellen vétettek. A törvényszék a vádlottak által le-tett eskü szövegéből megállapította, hogy nem törekedtek az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására.

A királyi ügyész a minősítés miatt, az elítélt vádlottak pedig a bűnösség megállapítása miatt fel-lebbeztek.

Az Üvegkereskedelmi

R. T. Kossuth utca 3.

felhívja mélyen tisztelt vevői figyelmét nagy választékban érkezett üveg, porcellán és diszmuáruira

vérének) harmadszülött leánya. A grófnő 1911 december 12-én született Budapesten. A Mikes grófi pár legidősebb leánya Auersberg herceghez ment nőül. Hanna grófnő rendkívül nagyműveltségű hölgy, aki szépsége és értékes egyénisége révén régóta közkedvelt tagja már az erdélyi főúri társaságoknak.

Achmed Zogu albán király, mint ismeretes, a világháborúban osztrák-magyar tiszt volt és 1924-ben lépett trónra. A király jelenleg 44 éves és — mint a különböző lapokban megjelent képei is elárulják — igen érdekes külsejű férfi.

A római eljegyzést Mikes Hanna grófnő levelén kívül megerősíti a „Capitala” című bukaresti lap is, amely szerint a Brassó mellett, zabolai Mikes-kastélyban nagy előkészületeket tesznek arra, hogy a közeljövőben előkelő személyeket méltón fogadhassanak. A hír természetesen Mikes Hanna grófnő világszerte nagy port fölvert regényes házasságával áll kapcsolatban.

Természetesen, hogy az újabb hírt újabb cáfolat követi-e, vagy lakodalom, az a jövő titka.

Si etnémák véres feltékenységi drámája

Prága, január 13. Süketnémák véres feltékenységi drámája játszódtott le tegnap Prága szegénynegyedében. Kozak negyvenhat éves süketnéma házalo leültött egy ugyancsak süketnéma asztalost, mert elszertette Kozak menyasszonyát. Szerelmi vetélkedésük tárgya egy negyvenhat éves asszony, aki szintén süketnéma. Minthogy az asztalos nem látított, Kozak összevertekedett vele, majd fölkapott egy kalapcsót és azzal úgy fejbevágtá, hogy a süketnéma csábító nemsokára kiszenvedett.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 13-án, szerdán, a következő bejelentések történtek:

Születések: Tóth Lajos napsz., leány Magda; Tóth Lajos városi hajdu, fia Lajos; Tamasik Ernő asztalos s., fia Ernő; Végli János timár s., leánya Katalin; Valach Lajos cipész, leánya Eva; Lőrinczy György fm., fia György; Gombos Kálmán napsz., fia Gábor; Szabó László fm., leánya Erzsébet; Neorsics József kertész, leánya Julia; Selényi Pál mérnök fia, Pál; Szemes Mihály okl. mérnök leánya Agnes; Nagy Mihály cipész, leánya Mária; Mé-száros Mihály bádogos, fia Zoltán; Szabó Sándor fm., leánya Róza; Juhász Imre cipész, fia Imre.

Eljegyzés: Azari Imre napsz., —Katlankin Vasilissa.

Halálozások: Ferenczi István ref., 14 éves, Haláp 187. Körössy András ref., 77 éves Lorántffy u. 8. Görög Anna r. kath., 53 éves, Károlyi G. u. 14. Östreicher Simon izr., 60 éves, Hatvan u. 35. Fortin Lászlóné bap., 30 éves, Szappanos 23. Özv. Marton Salamonné izr., 73 éves, Simonffy u. 33. Szakát János g. kath., 17 hónapos, Počasaj Özv. Adler Sándorné izr., 73 éves, Rothermere u. 17. Mátyás Sándor r. kath. 45 éves, Száraz F. u. 5.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Hivatalosan fogadja Debrecen város az ősbemutatójára érkező Rino Alessi

Nemcsak a Csokonai-színháznak, hanem egész Debrecennek, sőt a magyar kultúrális életnek is jelentős eseménye lesz a jövő hét péntekjén, amikor a Csokonai-színház magyar nyelven először színre hozza a mai magyar olasz drámairodalom egyik kiemelkedő alakjának, Rino Alessinek izgalmasan érdekes drámáját, a Dr. Hirn esetét.

Rino Alessi, aki a triezsti Il Piccolo, Olaszország egyik legnagyobb napilapjának főszerkesztője, nemcsak a mai olasz irodalom egyik vezére, Olaszországban és külföldön is sok jelentős sikert megért színpadi szerző, hanem politikailag is fontos szerepet tölt be, Mussolini bizalmas környezetéhez tartozik. Amikor tehát drámáját a Csokonai-színház színre hozza, nemcsak irodalmi eseményt jelent, hanem az olasz-magyar kultúrális kapcsolatok realizálását is.

Rino Alessi drámájának debreceni ősbemutatója éppen ezért

ünneplés keretében fog lefolyni. Rino Alessi szerdán hosszabb telefonbeszélgetést folytatott dr. Kölesy Sándor polgármesterrel és Horváth Árpáddal, a Csokonai-színház igazgatójával. Közölte, hogy január 22. napján Debrecenbe érkezik drámája ősbemutatójára és három napig itt fog tartózkodni.

Az, hogy a rendkívüli elfoglaltságú R. Alessi személyesen megjelenik Csokonai-színházbeli ősbemutatóján, mutatja, milyen jelentőséget tulajdonít darabja debreceni előadásának, ami az egész magyar nyelvterülettel ismerteti meg a kiváló író.

Rino Alessi a város vendége lesz és ünneplés keretében fogadja Debrecen város már az érkezésénél is. Az ünnepségbe egyébként belekapcsolódnak a társadalmi egyesületek is, úgy hogy Rino Alessi drámájának debreceni ősbemutatója az olasz-magyar barátság nyomatékos hangsúlyozása lesz.

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

- Január 14., esütörtökön este nyolc óra: **Tizperces alibi**, D) bérlet.
- Január 15., pénteken este 8 óra: **A virágzó asszony**, prömierbérlet.
- Január 16., szombaton este 8 óra: **A virágzó asszony** D) bérlet.
- Január 17., vasárnap délelőtti 11 óra: **Ady-matiné**.
- Január 17., vasárnap délután fél-négy óra: **Eső után köpenyeg**, mérsékelt helyárrakkal.
- Január 17., vasárnap este 8 óra: **A nagy kaland**, bérletszűnet.
- Január 18., hétfőn este 8 óra: **A virágzó asszony**, A) bérlet.
- Január 19., kedden este 8 óra: **A virágzó asszony**, B) bérlet.
- Január 20., szerdán este 8 óra: **A virágzó asszony**, C) bérlet.
- Január 21., esütörtökön este 8 óra: **Mindennek ára van**, D) bérlet.
- Január 23., szombaton este 8 óra: **Dr. Hirn esete**, ősbemutató, mérsékelt emelt helyárrakkal.
- Január 23., szombaton este 8 óra: **Dr. Hirn esete**, prömierbérlet.

A színházi iroda hírei:

D) bérletben kerül színre esütörtökön a szezon egyik legérdekesebb újdonsága, a folytonos izgalmat adó, különös feszültségű bünyűgyi dráma, a

Tizperces alibi

A váratlan fordulataival lenyűgöző detektívdráma Londonban több, mint ezer előadást ért meg; a Csokonai színház kitűnő együttese Sármágy Miklós, D. Kovács József, Kőmives Sándor, Thuróczy Gyula, Sivó Mária, Kamarás Gyula, Seprényi Lajos, Nagy Endre játssza elsőrendűen.

Budapesten a szezon legnagyobb sikere a Vígsház új francia vígjátéka,

A virágzó asszony

Anyja és leánya érzelmi szembekerülése a magva a rendkívül érdekes, finom darab, amelynek

női főszerepét Halassy Marika játssza. A Csokonai színház pénteken prömierbérletben mutatja be a Denys Amiel-vígjátékot, Sármágy Miklós rendezésében, pompás együttesrel, Útő Endre új diszleteivel.

A jövő hét péntekén lesz az olasz dráma ciklus első előadása, Rino Alessi, a kiváló olasz drámaíró különleges darabja, a

Dr. Hirn esete

ősbemutatójával. A szerző személyes részvételével. A pénteki disz-előadásra, mely mérsékelt emelt helyárrakkal megy, jegyek már válthatók!

HIRDETMÉNY.

Felkérem az értelmiségi összefrásban résztvevő biztos urakat, hogy visszatartott írtelmények felvétele végett városába, földszint 18. számú szobában jelentkezzenek.

Debrecen, 1937 január 14.

Zöld h. polgármester.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város erdőgazdaságában 473.25 mázsa erdei széna árverésen kerül értékesítésre. Az árverés a helyszínen, az úgynevezett sámsoni úti kéziratlátnál (nagyserrei erdőhivataltól cca 3-4 kilométerre északra) lesz megtartva, boglyánként, készpénzfizetés mellett, 1937 évi január hó 21. napján, reggel kilenc órakor.

Bővebb felvilágosítással szolgál a gazdasági és erdőszeti ügyosztály, városi háza, főemelet, 12. számú szoba és a nagyserrei m. kir. erdőhivatal. — (Nagyserrei, erdőszék).

Polgármester.



Megterül fáradtsága, ha felkeresi Frisch József ekszerészt szent Anna u. 5. alatt, Történetnyat legmagasabb árban veszek

A Tanítók Szabadegyeteme

A Tanítók Szabadegyetemén Tankó Béla egyetemi rektor: „A modern világnézet kialakító” c. előadásának második részében Augustinus szerepével foglalkozott. Ő volt az, aki a görög felfogást a keresztényen felfogással egyesítette. Ő fejté ki, hogy a teremtés és az élet célja felől csak abban a gondolatban talál az ember megnyugvást, hogy a mindenséget egy, a mindenség nélküli hatalmasabb erő hozta létre. Nagy pillanata volt a fejlődésnek, mikor az ember rájött, hogy lelke is van. Mikor különbséget tett a test és lélek közt, az értékelésnél a titokzatosabbnak, a léleknek adta az elsőbbséget. Így értékelésbeli különbségnek az eredménye az az meglepő görög megállapítás, hogy anyag nincs. Ez tulajdonképpen nem az anyag létének tagadása, hanem a lélekkel szemben értéktelen voltát jelenti. A világot három részre tagolja. Az anyag, a természet s a kegyetlen világára. Danténál is e hármas tagolást találjuk. Az újkorban, mikor a tudomány fejlődése ezt a felfogást megdöntötte, ismét a görög magatartáshoz kellett visszatérni: a világot, előttelektől mentesen így kell elfogadni, hogy megismerik. A keresztényen felfogásnak itt új feladata nyílik a vallási teikismeret visszaállítására, amit Luther valósított meg.

Rugonfalvi Kiss István professzor A világnézetek harcáról folyó előadásorozatának ebben a részében, a mai, fordulóponton levő kor viszonyait rajzolta meg. Ma minden népből, (vallási s faji különbség nélkül) hiányzik a hit. A vallás politikum lett. A papok nem törődnek a hívek lelki kielégítésével. Ezért burjánzott fel a miszticizmus, okkultizmus, spiritizmus és a szekták.

A nemzet mai fogalma is ütközőpont lett. A nacionalizmus korában az ön-felkialdozást, szeretetet, felebaráti érdeket csak a nemzet keretén belül ismerik. A nacionalizmus evangéliumhiányos lett, mikor faji küzdelemmé fajult. Ma már a neonacionalizmus igyekszik a nacionalizmust a gyűlölet szellemétől megtisztítani. A mai embert a tisztá test és szennyes lélek jellemzi. Inhumanitására jellemzőek a spanyolországi borzalmak. Elterberendezése irracionális. A materiális és individuális szemlélet a gazdasági életben is nagy rombolást végzett. A gazdasági élet feladata a közszükséglet feladata lenne. A liberalizmus kikapcsolta az állami beavatkozást s ma a töke uralma az egész közgazdaságot egy kis réteg szolgálatába állította. Mindezt összegezve, az ész útja az esztelenségig, a emberiségé az embertelenségig, a szabadság útja a rabszolgaságig juttatott bennünket.

— A DEAC folyó évi rendes közgyűlését 1937. évi január hó 23. szombaton délután 6 órakor a központi Épület XIII. sz. tantermeben a következő tárgysorozattal: 1. Előki megnyitó. 2. Pótlékárj jelentés. 3. A tisztikar választás alá eső részének, valamint az igazgatótanács választás alá eső részének megválasztása. 4. A közgyűlés előtt legalább 8 nappal benyújtott indítványok tárgyalása. — Amennyiben ez a közgyűlés határozat képes nem volna, az újabb és most már a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes közgyűlés ugyancsak a XIII. sz. tanteremben a fenti változatlan tárgysorozattal 1937. évi február hó 3-án, szerdán délután 6 órakor lesz megtartva. Dr. Milleker Rezső sk., tanárelnök.

— Ismeretterjesztő előadás a Munkásotthonban. E hó 17-én, vasárnap délután fél 4 órakor Kabók Lajos volt országgyűlési képviselő »Az ipari üzemmformák fejlődése« címen ismeretterjesztő előadást tart. Belépő díj nincs. — Mindenkit szívesen látnak.

— A kőművesmesterek szakosztálya szombaton este 7 órai kezdettel ülést tart.

— Razzia. Az elmúlt este a rendőrség általános erkölcsrendészeti razziait tartott, melynek során 27 nőt állítottak elő a központi ügyeleten. Megindult ellenük a közigazgatási eljárás.

— Országos vásárok Mátészalkán. Mátészalkán az országos kirakó- és állatvásárok az 1937. évben a következő sorrendben lesznek: 1. Január hó 25-én, 2. Március hó 8-án, 3. Április hó 19-én, 4. Július hó 19-én, 5. Október hó 4-én, 6. November hó 15-én. A heti állatvásárok szerdán tartatnak mindennemű állatfelhajtással. Ha a szerdai nap nemzeti vagy Gergely naptár szerinti ünnepnapra esik, a heti vásárt a következő hétköznapon tartják meg.

— Kerékpárlóások. A kerékpártolvajok, úgy látszik, télen sem pihennek és tegnap is három lopást követtek el. Péntek Károly, Nagyszalonta uca 10. szám alatti lakos kerékpárját az adóhivatal udvaráról, Károlyi István, Hegyi Mihályné uca 9. szám alatti lakosát a Piac uca 41. szám alól és Kádár János, Magyar uca 8. szám alatti lakostól egy kölesönként kerékpárt loptak el a Szappanos uca 19. számú házból. A tolvajok kézrekerítésére a rendőrség nyomozást indított.

KOZGAZDASÁG

KÖZEL FELPENGŐVEL DRÁGULT A ROZS A HATÁRIDŐPIACON

Határidőpiac.

Rozs márciusra: 18.48, 18.83. zárlat 18.83—18.81, májusra 18.90—18.83. Tengeri májusra: 14.08, 14.05, 14.28, zárlat 14.28—14.30, júliusra 14.51.

A BUZA 10 FILLERREL JAVULT KÉSZÁRPIACON

Búza: tiszavidéki 77 kg 21.10—21.40, 78 kg 21.30—21.55, 79 kg 21.55—21.75, 80 kg 21.65—21.90, felsőtiszai 77 kg 21.00—21.20, 78 kg 21.20—21.40, 79 kg 21.40—21.40, 80 kg 21.55—21.80. Rozs: 18.95—18.15.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.00—15.50, középminőségű 14.75—15.90. Zab: elsőrendű 18.60—18.75, középminőségű 18.50—18.60.

Tengeri: tiszántúli új 12.60—12.75.

Búza: 150 mm szabolesi 80 kg 21.75, 150 mm hajdú 80 kg 21.80, 100 mm felsőtiszai 79 kg 21.50, 1050 mm bihari 80 kg 21.70, 150 mm hajduszoboszlói 79 kg 21.75, 150 mm hajdubüszörményi 79 kg 21.70, 300 mm szabolesi 78 kg 21.55, 300 mm hajdú 78 kg 21.65, 300 mm felsőtiszai 80 kg 21.60, 150 mm felsőtiszai 79 kg 21.55, 150 mm felsőtiszai 80 kg 21.70, 600 mm tiszavidéki 79 kg 21.80, 150 mm tiszavidéki 80 kg 21.80 pudapesti paritásában.

TERMÉNY ÉS

TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 19.20—19.50, rozs 16.50—17.00, árpa 15.00—15.50, zab 14.00—14.50, tengeri 10.80—11.00, lucerna 4.90—6.10, széna 4.00. lóhere 4.00—4.20, zsupszalma 0.12—0.14, cukorrépa 1.50—1.60, lókmag 21.50—22.00.

HIVATALOS

VALUTAARFOLYAMOK

1 angol font 16.60—16.80, 100 cseh korona 10.75—11.95, 100 dánár 7.80—7.95, 100 dollár 337.15—341.15, 100 francia frank 15.55—15.95, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 16.90—17.80, (Az 500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével), 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 76.75—78.55.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város házi-kezelésben levő szikgáti gazdaságában termelt terményeiből 600 q árpa-

szalma, 50 q búzapolyva, 30 q árpapolyva és cea 20 q lenmag a f. évi január hó 15. napján délelőtt 10 órakor a város gazdasági ügyosztályában (Városháza félemelet 12.

sz. szoba) tartandó nyilvános árverésen eladásra kerül. Az eladásra kerülő termények a szikgáti gazdaságban, az árverési feltételek pedig a gazdasági ügy-

osztályban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1937. január hó 13.

Polgármester.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más árifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Tiszta gyapjú női Divat sál 98 filler HAVAS Harisnyaház Báauagos u. 1.

Katonatisztek, altisztek, katonai hivatalok, »Unió« tagok elsősorban tüzfűt, szenet, kőszövet, brikettet téli beszerzésre is havi részletfizetésre készpénzre kapnak, 100 kg ormar házhoz szállítva — Margit tüzfű- és szénkereskedés vállalatnál, a Margit fürdő mellett. Telefon: 10-24.

Olcson fürdőberendezések, piperecikkek nagy választékban: Fülöp vízvezeték-szerelőmesternél, Piac u. 83. 4133

Pénz

Kölcsönöket első helyi bekebelezésre, vagy árufedezet mellett folyósítunk, tőzsdei megbízásokat elfogadunk, betéteket gyümölcsötletünk Magyar Általános Takarékpénztár, Piac uca 81. 3814

Betöltendő állás

Ügyes szobalány azonnal felvétetik, esetleg mint bejáró. Dr. Kardosné, Nemzetőr u. 4. 76

Perfekt gyorsíró joghallgatót felveszek. Bruck ügyvéd, Sas u. 2. 92

Mindenes bejárónő azonnalra felvétetik. Gimes, Arany János u. 54., keresztépület. 93

Házmesterpárt gyermektelent, felvesz bérháztulajdonos. Arany János 62. 95

Tanulóleányokat felvesz Tóth varroda, Piac u. 44. 296

Szabósegéd, konfekció és magyar munkában önálló, állandóra felvétetik. Jelentkezés lehetőleg délig. Bihari, Barna 10. 100

Bejárónő kerestetik délutáni órákra. Kar u. 19. Jelentekezni: 12-2 óra között. 94

Bentlakó minden felvétetik. József kir. h. u. 43., jobbra, II. ajtó. 98

Jó bizonyítvánnyal rendelkező minden leány azonnal felvétetik. Piac u. 70., I. emelet. 300

Ügyv. parktetőfeléhez értő, — hosszú bizonyítvánnyal bíró bejáró mindenest keresek. Jelentkezni délelőtt 9 óráig Batthyány u. 14. alatt. 287

Allást keresők

A háztartás minden ágában jártas vagyos közepkorú nő magános úrhoz elmenni, fizetés nem kell. Ajánlatot kér »Szorgalmas« jelígre. 301

Üzletek

Arany Bika bérházban az első üzlethelyiség kiadó. Felvilágosítást az iroda ad. 100

Kézimunkaüzlet, jól bevezetett, forgalmas helyen, betegség miatt átadó. Cím kiadóban. 103

Kiadó üzlethelyiség — bármilyen célra. Szent Anna uca 36. szám. 292

Kiadó lakás

6 szobás I. emeleti helyiség, központi fűtéssel, irodának május 1-re, esetleg előbbre is kiadó. Ferenc József út 34. szám. 4672

Elköltözés miatt négy szobás modern lakás előnyös bérrel azonnal átvehető. Dr. Serly Simonffy u. 11. 10

Egy szoba, konyha, kamarás újonnan festett lakás február 1-re mosókonyhahasználattal kiadó. Apaffy u. 20. 212

Különbejárattú bútorozott szoba kiadó. Miklós uca 4., I. emelet. 81

Ötszobás lakás teljes komforttal, — központi fűtéssel kiadó május 1-re az Arany Bika bérházban. Felvilágosítás az irodában. 101

Kiadó különbejárattú bútorozott szoba. Miklós u. 4., I. em. 105

Uccai különbejárattú elegánsan bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Széchenyi uca 29. 105

Kétszobás modern lakás azonnalra átadó. Werbőczy uca 4., III. em. 7. Iparkamara. 99

Ingatlan

Olcson házhelyek eladók a Luther és Kuruc uca sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy uca 12., I. emelet. 3412

Eladó Rákóczi piac közelében kisebb családi ház, 5500 pengő. Faragó uca 16. 97

Eladás

Elköltözés végett modern dióhálo, — ebédlő, hármasszékény, festmények, szőnyegek, — varrógép eladó. Pásti 2., II. e. 2. a. 68

Bor, rizling, sajáttermésű, eladó. Cím: Szent Anna 22., I. em. 2. ajtó. 295

Eredeti Chippendale úriszoba, különböző antik bútorok eladók. Miklós u. 4., I. em. 104

Eladó szép ebédlőbútor, vagy elcsereplendő egy rövid, jóhangú zongorával, esetleg ráfizetéssel. Cím a kiadóban. 297

Eladó cserepes faépület. Miklós uca családi ház, öt hold föld, kényszerkölesőnért is. Cím a kiadóban. 291

Eladó 1 darab 125 kilós hízott sertés. Beresényi u. 81. 297

Vétel

Pénzt adok használt bútorért, zálogjegyéért, varrógépjéért, ruhanevelőért, szőnyegért, mindenféle ingóságért. Barna Csapó 16. Hívásra jövök. Telefon: 32-11. 4199

Trógepet jókarban levőt megvételre keres a Debreceni Gözszövőpangyár Külsővásártér 3. 67

Rádió

Rádiók átalakítását, valamint javítását a legolcsóbban felöltség mellett végzem — Eredeti gyári gépek rakárton Miklós u. 2. 3931

Ajánlat

Keszler nemcsak kerékpárban és alkatrészben a legolcsóbban, hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán feljérékért javítja Széchenyi u. 1. 3305

Tükrögyártás üvegesírozás, régi tükrök újjáöntése. Előszoba, fürdőszoba tükrök. Sipkovits, Nagyvárad uca 15. 4509

Mindenféle iskolaruhák, kötények, — pongyolák jó kivitelben. Deszállított árban: Kertész Degeföldtér 6. 4581

Kerékpárt — rádió legolcsóbban Emerich és Budaházy autóműszaki üzletében vásárolhat Halköz 3. szám. 4468

Konyhabútorok gyönyörű kivitelben, nagy választékban olcsón beszerezhetők konyhabútorlerakattal. Deák Ferenc uca 3. 4517

Kóser bor, zamatos, édes, erős, literje 60 fillér. Hordóskáposzta Kupferrál, Pásti sarok. 102

Tégla és cserép jó minőségben olcsó áron kapható Sebesyén Lajos téglagyárában. — Iroda Fürdő u. 2. Telefon 26-10. 3433

Vaságycak, mosdók, fürdőkádak Bészler és Dávid vaskereskedésben, a Kossuth szobor mellett. 37

Varrógép, írógép, kombinált szobák, hálók, ebédlők, konyhák, szalonok, amerikai fróasztalok, iratszékények, bőr garnitúrák, székek, asztalok: Bútormagazin, Széchenyi 6. 4319

Egyetlen speciális keleti szőnyegjavító üzeme perzsaszőnyegek művészi javítását géppel és kézzel végzi Tütünd Jen. Arany János u. 34. 4639

Varrást és javítást olcsón vállal házakhoz is megy, háznál 1.50. Csap u. 26., I. ajtó, balról. 86

Oktatás

Német anyanyelvű úr irodalmi német nyelvre tanít s tárgyalást folytat. Hatvar uca 1., I. kapu, III. 54. 3001

Német oktatás: 24 óra 6 pengő. — Kossuth uca 41. 3997

Ellátás

Jövedelmét gyarapítja, ha az Ujságírók Clubjának éttermében étkezik. Fogásos nagy menü 110 kis menü 90 fillér. Elsőrangú házikoszt. Külön diétás konyha. Piac uca 26., I. em. (Bejárattal a bőrdöntés üzlet mellett.)

Hungária pensio

Debrecen, Ferenc József út 59. szám. — Telefon 23-39.

Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

Különléle

Találtatott hétfő Homokkert felé a nagyhídon egy kulcsköteg. Cím a kiadóban. 88

Orth. kóser vendéglőmet Piac 66. tüzlet helyiségbe helyezem, hol gyönyörű helyiség áll a tisztelt közönség rendelkezésére. Klein vendéglős. 4593

HUSFÜSTÖLÉS olcsón, pontosan, kifogástalanul Teleki uca 88. szám alatt.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE, Lapkiadó: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt., József kir. herceg uca 1. szám